

# 脱离律法，归属基督

罗马书7:1-6

# 回顾：

- 福音的展开 ( 1:1-7 )
- 福音的荣耀 ( 1:8-17 )
- 福音之外 ( 1:18-3:20 )
- 福音的核心——因信称义 ( 3:21-31 )
- 信在无望中——因信称义的榜样 ( 4:1-25 )
- 与神相和，以神为乐 ( 5:1-11 )
- 死由亚当，生藉基督 ( 5:12-21 )
- 对罪死，向神活 ( 6:1-14 )
- 从罪奴，到义仆 ( 6:15-23 )

# 经文：

- 1 弟兄们，我现在对明白律法的人说，你们岂不晓得律法管人是在活着的时候吗？
- 2 就如女人有了丈夫，丈夫还活着，就被律法约束；丈夫若死了，就脱离了丈夫的律法。
- 3 所以丈夫活着，她若归于别人，便叫淫妇；丈夫若死了，她就脱离了丈夫的律法，虽然归于别人，也不是淫妇。

4 我的弟兄们，这样说来，你们借着基督的身体，在律法上也是死了，叫你们归于别人，就是归于那从死里复活的，叫我们结果子给 神。

5 因为我们属肉体的时候，那因律法而生的恶欲就在我们肢体中发动，以致结成死亡的果子。

6 但我们既然在捆我们的律法上死了，现今就脱离了律法，叫我们服事主，要按着心灵的新样，不按着仪文的旧样。

# 一、律法的局限

弟兄们，我现在对明白律法的人说，你们岂不晓得律法管人是在活着的时候吗？

## 1. 犹太格言

“当一个人死了，他就从律法和命令中脱离了。”

—Rabbi Johnan

## 2. 摩西律法

- 犹太教613条诫命

### 3. 律法的局限

- 叫人称义？
- 阻止犯罪？
- 刺激犯罪！

### 4. 律法主义的试探

- 追求律法的义
- “神学化” / “合理化” 自己的罪

## 二、婚姻的例证

就如女人有了丈夫，丈夫还活着，就被律法约束；丈夫若死了，就脱离了丈夫的律法。所以丈夫活着，她若归于别人，便叫淫妇；丈夫若死了，她就脱离了丈夫的律法，虽然归于别人，也不是淫妇。

### 1. 婚姻法的约束

- 配偶双方都活着

## 2. 婚姻法的释放

- 一方过世
  - 过世方
  - 在世方

# 三、基督徒的应用

我的弟兄们，这样说来，你们借着基督的身体，在律法上也是死了，叫你们归于别人，就是归于那从死里复活的，叫我们结果子给 神。

## 1. 信主前

- 与律法结婚，受律法约束

## 2. 信主后

- 作为丈夫，妻子死，律法失效
- 作为妻子，丈夫死，获得自由

### 3. 借着基督的死而死

- 信基督 = 接受基督的代赎 + 与基督的死联合
- 治死老我的事奉

当基督呼召一个人作门徒，他是呼召人来死。这种死可能像最初的门徒一样，要离开家庭和工作来跟从他，也可能像路德之死一样，必须要离开修道院跑到世界上来。但每一次都是同样的死——死在耶稣基督里，在他的宣召下治死旧我。

——朋霍费尔



## 4. 在基督里死的人才能对律法死

- 人类的三座大山：罪、死与律法
  - 死的毒钩就是罪，罪的权势就是律法（林前15:56）
- 基督推翻三座大山
  - 作赎罪祭
  - 打败死亡
  - 成全律法

与基督同死，不惧死亡，活出新生；

与基督同死，离弃罪恶，活出公义；

与基督同死，脱离律法，活出自由。

## 5. 归属基督

- 归属→婚姻
- 死亡→新生
  - 敬畏神胜于畏死；
  - 宁死不向罪降服；
  - 不重找前夫，再入被虐关系。

## 6. 属肉体的家庭

因为我们属肉体的时候，那因律法而生的恶欲就在我们肢体中发动，以致结成死亡的果子。

- 肉体—不是物质的身体，而是在信主前、尚未在基督里治死的自己。
- 属肉体的与律法结婚→罪与死

## 7. 属基督的家庭

但我们既然在捆我们的律法上死了，现今就脱离了律法，  
叫我们服事主，要按着心灵的新样，不按着仪文的旧样。

- 基督是丈夫，基督徒是妻子
- 丈夫爱妻子，妻子顺服丈夫

## • 新的家庭模式——圣灵

### ○ 基督离不开圣灵

- 降生
- 复活
- 成就父的意思

### ○ 基督徒离不开圣灵

- 重生
- 新生
- 神的爱——因为所赐给我们的圣灵将 神的爱浇灌在我们心里 ( 5:5 )

## 被圣灵充满

- 受圣灵管理、从圣灵得力
  - ✓ 渴慕被圣灵充满
  - ✓ 认罪、洁净
  - ✓ 祈求圣灵充满，主权交托
  - ✓ 敏锐圣灵的感动、引导、责备.....

- 人工智能
  - 请Alexa 祷告
  - 人工智能讲道？！  
( Open AI: ChatGPT )

❖ 任何时代，基督徒都需要圣灵！



# 总结：

一、陈述：律法的局限

二、例证：婚姻的例子

三、应用：脱离律法，归属基督